

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Иванова Александра Илариевича
«Технология содержания, тренинга и испытаний лошадей чистокровной верховой породы в условиях Якутии»,
представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук
по специальности 06.02.10 – Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства

Коневодство является одной из приоритетных отраслей животноводства республики. Основной задачей которого является обеспечение мясной продукцией населения республики. Кроме этого лошади в Якутии традиционно используются на различных спортивно-досуговых мероприятиях. Для улучшения работоспособности и калибра местного конского поголовья с конца XIX века в республику начали завозить орловских рысаков, полукровных верховых лошадей, позднее и русских рысаков. В диссертационной работе Иванова А. И. впервые проведено научное обоснование и апробация на практике основных организационно-технологических методов содержания, тренинга и испытаний лошадей чистокровной верховой породы в суровых природно-климатических условиях Якутии. В связи с этим рассматриваемая диссертационная работа Иванова А.И. является несомненно актуальной и своевременной.

Практическая значимость работы состоит в том, что доказана возможность получения и выращивания лошадей чистокровной верховой породы в РС (Я), значительно не уступающих по основным зоотехническим параметрам завезенному поголовью. Разработаны и внедрены рациональные схемы ипподромного тренинга и испытаний лошадей на Якутском ипподроме. Проанализированы основные экономические показатели выращивания лошадей чистокровной верховой породы. Предложенные в работе организационно-технологические методы выращивания чистокровных верховых лошадей могут быть использованы в регионах, имеющих сходные природно-климатические условия.

Диссертационная работа выполнена в соответствии с тематическими планами научно-исследовательских работ ФГБОУ ВО «Якутская ГСХА» в Центральной и Вилюйской группе районов Республики Саха (Якутия). Результаты исследований доложены автором, обсуждены и одобрены в ЯГСХА, на заседании Совета Ассоциации национальных видов спорта и игр народов Якутии «Сахаада-спорт», расширенном заседании коневодов РС (Я), Федерации конного спорта РС (Я) и Всероссийской конференции по проблемам централизованного учета лошадей чистокровной верховой породы. По материалам диссертации опубликованы 5 научных работ, в том числе 3 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Работа выполнена в соответствии с методикой и строго по схеме исследований. На основании вышеизложенного, можно утверждать высокую степень достоверности полученных данных, а также обоснованности научных положений, выводов и предложений, сформулированных в автореферате диссертации.

Считаю, что представленная к защите диссертационная работа отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобразования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор, А.И. Иванов, заслуживает присвоения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Черкашина Анна Георгиевна,
д.с.-х.н., профессор,
декан Агротехнологического
факультета ФГБОУ ВО «Якутская ГСХА»
25.09.2015г.

677007, Якутск, ул. Красильникова, 15,
ЯГСХА, 8(411-2)35-77-53, ecag@mail.ru

